
 

 

 

 

 

http://www.hy.tee.gr   hy-tee@tee.gr

 

 

Ο ΒΑΛΤΟΣ της ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ και ΠΩΣ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ 
ΞΕΚΟΛΛΗΣΟΥΜΕ 

 

∆εν µπορούµε να πούµε και πολλά για την απόδοση της χώρας µας στα θέµατα ΤΠΕ των 
τελευταίων χρόνων. Κάτι όµως είναι άξιο να σηµειωθεί. Η διαµόρφωση ενός πλέγµατος 
κρατικοδίαιτων εταιριών που στο τελευταίο στάδιο άρχισαν τις µεταξύ τους εχθροπραξίες 
διαµορφώνοντας µια πολεµική ατµόσφαιρα. Η πολιτεία δεν κατάφερε να επέµβει και να 
διαµορφώσει ένα πλαίσιο υγιούς ανταγωνισµού, φοβούµενη ίσως ότι µπορεί να «ξεφύγει ο πόντος 
και να ξηλωθεί το πλεκτό».  

Αποτέλεσµα,  

• σε µάκρο επίπεδο, η πληροφορική δεν µπόρεσε να αναπτυχθεί ως τοµέας 
παραγωγής πλούτου, δεν µπόρεσε να αποτελέσει µοχλό ανάπτυξης της 
παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονοµίας. Επίσης 
δεν µπόρεσε να δοθεί αποτελεσµατική απάντηση στο πρόβληµα των υγιών 
θέσεων εργασίας. Το ζήτηµα δεν είναι ότι καταργούνται θέσεις εργασίας σε 
παραδοσιακούς βιοµηχανικούς τοµείς, αλλά ότι δεν δηµιουργούνται νέες. Το 
πρόβληµα δεν είναι οι κλωστοϋφαντουργίες που φεύγουν, αλλά οι επιχειρήσεις 
πληροφορικής που δεν έρχονται. 

• σε µίκρο επίπεδο: Η πλειοψηφία των έργων πληροφορικής στο δηµόσιο τοµέα 
«καρκινοβατούν» κατά την ανάπτυξη τους, χρησιµοποιούνται από ελάχιστα έως 
καθόλου ενώ µικρή είναι η συνεισφορά τους στη βελτίωση των παρεχόµενων 
υπηρεσιών. 

 

Οι Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών µπορούν να ειδωθούν τόσο ως εργαλείο ανάπτυξης
όσο και ως αντικείµενο.   

          
   

Ως εργαλείο ανάπτυξης, υποστηρίζουν διοικητικές, παραγωγικές και κοινωνικές διαδικασίες και κατά 
συνέπεια συµβάλλουν στην εξέλιξή του κοινωνικού και οικονοµικού γίγνεσθαι. Για την πληροφορική 
ως εργαλείο θα τονίσουµε µόνο ότι η χρήση της στο δηµόσιο τοµέα µπορεί θα περιορίσει δραστικά 
τη γραφειοκρατία, να αυξήσει τη διαφάνεια και να µειώσει τη διαφθορά. Για να συµβεί όµως αυτό, 
απαιτείται ο ανασχεδιασµός των διαδικασιών. ∆ιαφορετικά απλά «µηχανογραφούµε» τα αδιέξοδα 
της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης.  

Για να παίξει αποτελεσµατικά η πληροφορική το ρόλο της ως εργαλείο ανάπτυξης θα πρέπει να 
αναπτυχθεί πρώτα και ως αντικείµενο. Αναφερόµαστε στις επιχειρήσεις, στην Έρευνα & την 
Ανάπτυξη, στην Τριτοβάθµια εκπαίδευση.  

Οι τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών, ως αντικείµενο επιχειρηµατικής δραστηριότητας, 
µπορούν να παίξουν πρωταγωνιστικό ρόλο στην ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητα. Προϋπόθεση 
ένα κράτος ανασυγκροτηµένο, µικρότερο αλλά αποτελεσµατικό που θα προσφέρει το θεσµικό 
περιβάλλον, τα κίνητρα και τις υποδοµές ενώ ο ιδιωτικός τοµέας τις επενδύσεις, την ανάπτυξη και 
την έµπνευση. Προϋπόθεση ένα σταθερό  περιβάλλον που θα επιτρέπει τον µακρόπνοο σχεδιασµό 
και θα διασφαλίζει τις καθαρές και υγιείς σχέσεις πολιτείας, κράτους και επιχειρήσεων.   
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